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Αθήνα, 14 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Τσιάρα Κων/νο 

Θέμα: «Καταβολή Αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ για την καλλιεργητική χρονιά 2024, καθώς και 

καταγραφή ζημιών σε Δενδρώδεις Καλλιέργειες για την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο» 

  

Κύριε Υπουργέ, 

Με αφορμή τις πρόσφατες έγγραφες Επιστολές Διαμαρτυρίας προς τον ΕΛΓΑ, από τον Α.Σ. Καρίτσας 

Ν. Πιερίας, τον Α.Σ. Δίου-Ολύμπου Ν. Πιερίας και τον Α.Σ. Ακτινιδίων και Λοιπών Φρούτων Κατερίνης-

Πιερίας, σχετικά με την εκτίμηση των αποζημιώσεων στους ακτινιδιοπαραγωγούς, λόγω ανεμοθύελλας, για 

το 2024, καθώς και την γραπτή επιστολή του Δήμου Πύδνας-Κολινδρού Ν. Πιερίας, προς τον ΕΛΓΑ, σχετικά 

με τη διαδικασία αυτοψίας που ακολουθείται για τις ζημιές που υπέστησαν οι δενδρώδεις καλλιέργειες το 

2025, υπάρχει έντονη ανησυχία, προβληματισμός, αγανάκτηση, απογοήτευση και εντονότατο το 

αίσθημα της αδικίας, από τις εκτιμήσεις και τις αυτοψίες του ΕΛΓΑ. 

Όπως προκύπτει από τα διαθέσιμα στοιχεία για τον ν. Πιερίας, το ακτινίδιο αποτελεί πλέον 

μονοκαλλιέργεια για τον νομό, ενώ οι δενδρώδεις καλλιέργειες (κεράσια, βερίκοκα, ροδάκινα) κυριαρχούν 

σε κάποιες άλλες περιοχές του νομού, απασχολώντας έτσι την πλειοψηφία των αγροτών της περιοχής, 

γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό για την τοπική οικονομία. 

Επειδή, οι εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ για την καλλιεργητική περίοδο του 2024, παρουσιάζουν τεράστια 

απόκλιση από την πραγματικότητα και συγκεκριμένα τα ποσοστά των εκτιμήσεων είναι 0%-25% και η 

εκτιμηθείσα μέση παραγωγή των κιλών είναι μειωμένη κατά πολύ, ενώ σύμφωνα με τα πραγματικά 

στοιχεία-εκκαθαρίσεις και τα τιμολόγια των ακτινιδίων της εσοδείας 2024 των παραγωγών, τα ποσοστά 

αυτά θα έπρεπε να κυμαίνονται άνω του 60%, 

Επειδή, η τιμή υπολογισμού - ανά κιλό - προϊόντος ακτινιδίου, βάσει της οποίας υπολογίζεται η 

καταβαλλόμενη αποζημίωση, είναι κατά πολύ χαμηλότερη της μέσης τιμής αγοράς - ανά κιλό προϊόντος - 

από τους εμπόρους, 

Επειδή, με τη μηδαμινή αποζημίωση που προβλέπεται από τον ΕΛΓΑ, καθίστανται οι γεωργικές 

καλλιέργειες ζημιογόνες και ασύμφορες οικονομικά, οδηγώντας έτσι τους αγρότες σε αφανισμό,  

Επειδή, η απόγνωση και ο προβληματισμός των αγροτών μας είναι μεγάλος, με αποτέλεσμα να 

χαρακτηρίζουν τη συμπεριφορά του ΕΛΓΑ, ως «όλως άδικη και κατάφωρα καταχρηστική, παράτυπη, 

ανήθικη και αντίθετη στον νόμο», ενώ ταυτόχρονα χαρακτηρίζουν τους εαυτούς τους, ως «βάναυσα 

αδικηθέντες παραγωγούς», 

Επειδή, σύμφωνα με το έγγραφο του Δήμου Πύδνας-Κολινδρού, η αυτοψία του ΕΛΓΑ που γίνεται 

τώρα, αφορά μόνο τις 10 από τις 35 περιοχές με δενδρώδεις καλλιέργειες που επλήγησαν, γεγονός που δεν 

αποτυπώνει το πραγματικό μέγεθος της καταστροφής, 

Επειδή, όλα όσα περιγράφονται παραπάνω δεν συμβαίνουν μόνο στον ν. Πιερίας, αλλά σε 

ολόκληρη την Ελλάδα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4727

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2025
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Για τους ανωτέρω λόγους, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:  

1. Προτίθεσθε να αλλάξετε άμεσα τον υφιστάμενο Κανονισμό του ΕΛΓΑ, έτσι ώστε οι 
εκτιμώμενες αποζημιώσεις των προϊόντων να αφορούν το 100% της εκτιμώμενης αξίας και όχι της 
ασφαλιζόμενης;  

2. Προτίθεσθε να αλλάξετε άμεσα τον υφιστάμενο Κανονισμό του ΕΛΓΑ, έτσι ώστε να πάψουν 
να υπάρχουν πλέον αυτές οι τεράστιες στρεβλώσεις και αποκλίσεις κατά την εκτίμηση των ζημιών 
από τις πραγματικές καταστροφές; 

3. Προτίθεσθε να αλλάξετε άμεσα τον υφιστάμενο Κανονισμό του ΕΛΓΑ, έτσι ώστε να 
εξασφαλισθούν όλες εκείνες οι αναγκαίες και ικανές συνθήκες για την αντικειμενική και δίκαιη 
εκτίμηση, σχετικά με τις αποζημιώσεις και επανεκτιμήσεις των αποζημιώσεων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

 

 Κομνηνός Δελβερούδης 

 




